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Информатика пәнінің мұғалімі Сатемирова Манараның
Нұраталды ЖББО мектебінде өткен  коучинг сабағының жоспары

	Тақырыбы:
	 «XXI-ғасыр мұғалімі не үшін өзгеруі керек?» 

	Мақсаты:
	Мұғалімдер оқушыларында ХХІ ғасырда талап етілетін дағдыларын қалыптастыру үшін өздерінің оқыту және оқу тәжірибелеріне өзгеріс енгізу  қажеттілігін түсінеді.  

	Күтілетін нәтиже:
	Мұғалімдер оқыту мен оқудағы жаңа әдіс-тәсілдердің тиімділігі жайлы мағлұмат алып, өз тәжірибелерінде қолданады.

	Қолданылатын әдіс-тәсілдер
	Топтық, жұптық жұмыс, АКТ, сын тұрғысынан ойлау,  өзін-өзі бағалау. 

	Қолданылатын құралдар
	Презентация,  маркерлер, интерактивті тақта, компьютер, постер, стикерлер, 

	Уақыты
	Кезеңдері
	Коучердің әрекеті
	Тыңдаушылар әрекеті

	5 минут
	Ұйымдастыру





	Коуч пен коучингке қатысушы мұғалімдермен сәлемдесу іс-әрекеттері:
-Қайырлы күн, құрметті әріптестер! Көңіл-күйлеріңіз қалай? Коучингімізді бастамас бұрын алдымен «Ыстық алақан» ойынын ойнайық.
Ол үшін шеңбер құра отырып, әрқайсысы өз есімін атап,  бойындағы қасиеттерін айтады. 
	Әр тыңдаушы өзін таныстырады
Мұғалімдер сабақта топтық жұмысты ұйымдастыру дағдыларын жетілдіреді.

	3 минут
	Топтастыру
	Мұғалімдер тізбек бойынша 1, 2, 3 деп санатып, «Мектеп», «Мұғалім», «Оқушы» деп 3 топқа бөлінеді. 
	Топ мүшелері сайланып, топ ережелері жасалады.

	4 минут
	Тест алу
	«3 минуттық тест» алу арқылы мұғалімдердің сауатты оқи алу дағдыларын анықтайды.
	«3 минуттық тест» тапсырмаларын орындайды. 

	2 минут
	Мақсат қою
	Коучинг мақсатымен, күтілетін нәтижесімен таныстырады. 
	Пікірлеседі.

	3 минут
	Кіріспе
	Қазіргі әлемде болып жатқан өзгерістер әлемдік білім беру жүйесін қайта қарау қажет екендігін көрсетті. Қазіргі қарқынды өзгеріп жатқан заманда «ХХІ ғасырда нені оқыту керек?» және «ХХІ ғасырда мұғалімдер оқушыларды қалай дайындау керек?» деген екі мәселе білім саласындағы саясаткерлер үшін де, мұғалімдер үшін маңызды болып тұр. 
	Өз ойларын топпен талқылайды.

	5 минут
	Негізгі бөлім

Тақырыпқа сәйкес «ХХІ ғасыр дағдылары» туралы фильм көру
	Оқу мен оқытудағы тәсілдің ең негізгі ерекшелігі оқушылардың алған білімдерін жай ғана иеленіп қоймай, оларды орынды жерде қолдана білуіне басты назар аудару болып табылады, ал ХХІ ғасырда талап етілетін дағдылардың мәні осында екенін айтады. Мұғалімдер жұмыстарына жеткілікті уақыт бөле білулері керек, оқушының білім мен дағдыларын дамытуға ғана емес, баланың бойында қалай оқу керектігін үйренуді қалыптастыруға мән бере отырып,оны тұлға ретінде дамытуға икемділік танытулары тиіс екенін түсіндіреді. Мұғалімдерге 7 модуль туралы түсінік беріп,оқу мен оқытудағы әдіс-тәсілдерімен таныстырады.
«ХХІ ғасыр дағдылары» тақырыбында фильмді көрсетеді.  
	7 модульдің тиімділігін ұғынады және оны тиімді құрал  екенін түсінеді әрі сабақ барысында қолдануға әрекеттенеді.








«ХХІ ғасыр дағдылары» тақырыбында фильмді көреді.  

	10 минут
	Постермен жұмыс.
	Әр топқа түсінгендері бойынша постер жасатады: «Жаңа форматтағы мұғалім», 
«Мінсіз оқушы», «Үлгілі мектеп» тақырыптары бойынша
	Әр топ постер жасап, қорғайды.

	5 минут
	Рефлексия
	Әр топ бір-бірінің жұмысын бағалайды «Екі жұлдыз, бір тілек» әдісі бойынша:
2 жақсы жағы, бір ұсыныс.  
	«Бағалау критерийлерін» ескеріп, қорғайды, талқылайды.

	3 минут
	Қорытынды
	«Блоб ағашы» әдісі арқылы мұғалімдерге өздерін бағалатады.
	«Блоб ағашы» әдісі арқылы мұғалімдер өздерін бағалайды.



















                                                                                «Бекітемін»
    Мектеп директоры:_________Абикеева Г.Ж.

Информатика пәнінің мұғалімі Сатемирова Манараның
Нұраталды ЖББО мектебінде өткен  коучинг сабағының жоспары

	Тақырыбы:
	 «Оқыту мен оқудағы жаңа әдіс-тәсілдер?» 

	Мақсаты:
	Мұғалімдер оқушыларында ХХІ ғасырда талап етілетін дағдыларын қалыптастыру үшін өздерінің оқыту және оқу тәжірибелеріне өзгеріс енгізу  қажеттілігін түсінеді.  

	Күтілетін нәтиже:
	Мұғалімдер оқыту мен оқудағы жаңа әдіс-тәсілдердің тиімділігі жайлы мағлұмат алып, өз тәжірибелерінде қолданады.

	Қолданылатын әдіс-тәсілдер
	Топтық, жұптық жұмыс, АКТ, сын тұрғысынан ойлау,  өзін-өзі бағалау. 

	Қолданылатын құралдар
	Презентация,  маркерлер, интерактивті тақта, компьютер, постер, стикерлер, 

	Уақыты
	Кезеңдері
	Коучердің әрекеті
	Тыңдаушылар әрекеті

	3 минут
	Ұйымдастыру





	Коуч пен коучингке қатысушы мұғалімдермен сәлемдесу іс-әрекеттері:
-Қайырлы күн, құрметті әріптестер! Көңіл-күйлеріңіз қалай? Коучингімізді бастамас бұрын алдымен «Ыстық алақан» ойынын ойнайық.
Ол үшін шеңбер құра отырып, әрқайсысы өз есімін атап,  бойындағы қасиеттерін айтады. 
	Әр тыңдаушы өзін таныстырады
Мұғалімдер сабақта топтық жұмысты ұйымдастыру дағдыларын жетілдіреді.

	5 минут
	Топтастыру
	Мұғалімдер тізбек бойынша 1, 2, 3 деп санатып, «Мектеп», «Мұғалім», «Оқушы» деп 3 топқа бөлінеді. 
	Топ мүшелері сайланып, топ ережелері жасалады.

	
	Тест алу
	«3 минуттық тест» алу арқылы мұғалімдердің сауатты оқи алу дағдыларын анықтайды.
	«3 минуттық тест» тапсырмаларын орындайды. 

	2 минут
	Мақсат қою
	Коучинг мақсатымен, күтілетін нәтижесімен таныстырады. 
	Пікірлеседі.

	
	Кіріспе
	Қазіргі әлемде болып жатқан өзгерістер әлемдік білім беру жүйесін қайта қарау қажет екендігін көрсетті. Қазіргі қарқынды өзгеріп жатқан заманда «ХХІ ғасырда нені оқыту керек?» және «ХХІ ғасырда мұғалімдер оқушыларды қалай дайындау керек?» деген екі мәселе білім саласындағы саясаткерлер үшін де, мұғалімдер үшін маңызды болып тұр. 
	Өз ойларын топпен талқылайды.

	7 минут
	Негізгі бөлім
Тақырыпқа сәйкес диалогтік оқыту  модулі туралы мәлімет беру
	Оқу мен оқытудағы тәсілдің ең негізгі ерекшелігі оқушылардың алған білімдерін жай ғана иеленіп қоймай, оларды орынды жерде қолдана білуіне басты назар аудару болып табылады, ал ХХІ ғасырда талап етілетін дағдылардың мәні осында екенін айтады. Мұғалімдер жұмыстарына жеткілікті уақыт бөле білулері керек, оқушының білім мен дағдыларын дамытуға ғана емес, баланың бойында қалай оқу керектігін үйренуді қалыптастыруға мән бере отырып,оны тұлға ретінде дамытуға икемділік танытулары тиіс екенін түсіндіреді. Мұғалімдерге 7 модуль туралы түсінік беріп,оқу мен оқытудағы әдіс-тәсілдерімен таныстырады.
	Мұғалімдердің мұндағы мақсаты 7 модульдің тиімділігін ұғынады және ДО оқушыны сөйлетудегі тиімді құрал  екенін біледі, әрі сабақ барысында қолдануға әрекеттенеді.


	10 минут
	Постермен жұмыс.
	Әр топқа түсінгендері бойынша постер жасатады: «Жаңа форматтағы мұғалім», 
«Мінсіз оқушы», «Үлгілі мектеп» тақырыптары бойынша
	Әр топ постер жасап, қорғайды.

	
	Рефлексия
	Әр топ бір-бірінің жұмысын бағалайды «Екі жұлдыз, бір тілек» әдісі бойынша:
2 жақсы жағы, бір ұсыныс.  
	«Бағалау критерийлерін» ескеріп, қорғайды, талқылайды.

	
	Қорытынды
	«Блоб ағашы» әдісі арқылы мұғалімдерге өздерін бағалатады. 
	«Блоб ағашы» әдісі арқылы мұғалімдер өздерін бағалайды.

	10 минут
	2-тапсырма. Әңгіме түрін анықтау
	Топтарға нұсқаулықтан ғалым Мерсердің зерттеуі бойынша анықталған әңгіменің 3 түрінің сипаттамалары беріледі.
	Топ мүшелері нұсқаулықпен танысады, өзара талқылайды . Интернеттен «Азамат»  бағдарламасын көріп, ДО әңгіменің қай түріне жататынын дәлелдейді.

	5 минут
	Қорытынды
	 
	

	3 минут
	Рефлексия
	Коучинг туралы ойларын, ұсыныстарын білдіреді. «Сэндвич » әдісі бойынша:
1. Не жақсы болды? 
2. Не қиын болды?
3. Нені жақсартуға болады?
	Ойларын  стикерге жазып іледі. «Термометр» бейнеленген плакатқа мұғалімдер өздерін қандай деңгейде екендерін стикерге аттарын жазып, іледі. 



















Күні: 
Коучниг сабақтың тақырыбы: «Оқыту мен оқудағы әдістерді не үшін
өзгерту керек?»

Сілтеме: Мұғалімге арналған нұсқаулық 4-6 бет
www.cpm.kz
үлестірмелі материалдар бейнесюжеттер
Мақсаты: Әріптестерге өзім оқыған біліктілік арттыру курсының
мақсатымен міндеттері,курстың оқыту мен оқудағы
жаңа әдіс-тәсілдер жайында мағлұмат беру.
Мұғалімдердің Кембридж университеті мұғалімдерінің
оқыту мен оқудағы жаңа әдіс-тәсілдерінің
тиімділігі, нәтижеге жетелейтін7 модуль стратегияларын
сабақта қолданудың нәтижесінің маңыздылығы
жайлы мағлұмат беру.

Оқыту нәтижесі: Мұғалімдердің оқыту мен оқудағы жаңа әдіс-тәсілдерін үйренуі,олардың тиімділігі жайлы мағлұмат алу,оны өз тәжірибелерінде қолданады.
Коучинг мақсаты мен міндеттері,курстың оқыту мен оқудағы жаңа әдіс- тәсілдері туралы мағлұмат алады.
Мұғалімдердің жаңа әдіс-тәсілдерді меңгеруіне ықпал ету арқылы ,жаңалыққа құштарлығы оянады.
КОУЧИНГ сабақтың өту барысы:
1.Ұйымдастыру кезеңі:
а)әріптестерді қарсы алу
в)әріптестерді топтарға бөлу
көктем мезгілінің айларына байланысты
3 топқа бөлу.
Наурыз,сәуір,мамыр

БІЛУ
«Естігенімді-ұмытамын,
көргенімді–есте сақтаймын,
өз істегенімді – меңгеремін» Конфуций














ТҮСІНУ





































ҚОЛДАНУ

















ТАЛДАУ






Тренинг.
«Екі балық»
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Тапсырманың сипаты
Берілген тапсырманы орындаудағы қолданылған тәсілдер
1.Миға шабуыл немесе ой қозғау:
3 топқа тапсырма.
Оқыту мен оқудағы әдістердің өзгеруіне қандай факторлар әсер етеді?
Мұғалімдер неліктен өзгеруі керек? Неліктен біз олардан қажырлы еңбек етуді, ескіше көзқарастан алшақтап, жұмысты жаңаша орындауды сұраймыз?


Бейнеслайд №1
«Оқыту мен оқудағы әдістерді не үшін өзгерту керек?»
Нұсқаулық,4-6 бет
Қазіргі жаңа формация мектебінде жұмыс істеп жүрген педагогтардың алдында тұрған негізгі проблемалары:
Баланы оқи білуге үйрету;
Баланы сыни тұрғысынан ойлауға үйрету;
Баланың өзін-өзі тұлға ретінде дамуына жағдай жасау;


2. «Әлем жылдам өзгеруде»
бейне фильмді көрсету.
3.Бейнефильм көру.
Назарбаев Зияткерлік мектебінің мұғалімі Жұпат Ерниязованың журналистерге берген сұқбатын көрсету.

«Оқытудағы Кембридж тәсілін оқып үйрену Бағдарламасының мақсаттары мен міндеттері»-7 модуль бойынша презентациялар арқылы әріптестерге мағлұмат беру.

Нәтижеге жетелейтін 7 бағыт
(модуль)

Оқытудағы жаңа әдіс-тәсілдерді үйретуде Кембридждік оқыту тәсілі өзара байланысты жеті модуль шеңберінде жинақталып берілген
1.Оқыту мен оқудағы жаңа тәсілдер
2.Сыни тұрғыдан ойлауға үйрету.
3.Оқыту үшін бағалау және оқуды бағалау.
4.Оқыту мен оқуда АКТ-ны пайдалану
5.Талантты және дарынды балаларды оқыту
6.Оқушылардың жас ерекшелік-теріне сәйкес оқыту және оқу.
7.Оқыту мен оқудағы басқару және көшбасшылық.

Осы модульдерді
өзіңіздің дәстүрлі сабағыңызда қолданасыз ба?





Топтық жұмыс.
Мұғалімдер өз ойын білдіреді.
Флипчартқа түсіреді.
Постер қорғайды.



Өз ойларын салыстыру.






Диалог. Жеке жұмыс.
Өз ойларын А(4) түсіреді..









Топтық жұмыс
Өз ойларын салыстыру.
Мұғалімдер кестені толтырады,
Бейнеслайдтағы кестені салыстыру арқылы сәйкестікті табады.

































Топтық жұмыс
Өз ойларын ортаға салады.
Бейнеслайд. 
Салыстыру арқылы сәйкестікті табады.




Оқушылардың оқуына ететін факторлар.
Оқушылар үшін оқу үдерісін айтарлықтай қиындататын факторлар
Кестені толтыру.





Ал енді алдыңыздағы оқушы қандай болу керек?
1B ЖАТТЫҒУ: МІНСІЗ ОҚУШЫНЫҢ СИПАТЫ

Карточкадағы сөздерді маңыздылығы бойынша жоғарыдан төмен қарай қойыңыз.

Сөздерді жолақтарға кесіңіз
салмақты
әуесқой
көп оқыған
мақсатты
әлеуметтік дағдыларды меңгерген
жақсы тәрбиеленген
белсенді оқушы
экстраверт
ұйымшыл
жігерлі
қанағатшыл
бір мақсатқа топтасқан
ынтымақтастыққа түседі
құндылықтары жақсы
дербес
көңілді
тәуекелшіл
ойлауға бейім
шығармашыл
ықыласты
бақытты
байсалды.

Сіздің оқушыларыңыздың бойында қандай қасиеттер, ерекшеліктер байқалады?

ӘРТҮРЛІ БЕС ЕЛДЕГІ МІНСІЗ ОҚУШЫНЫҢ ҚАСИЕТТЕРІ
Барынша маңызды
Маңыздылығы шамалы



Топтық жұмыс
Өз ойларын салыстыру.
Мұғалімдер кестені толтырады,
Бейнеслайдтағы кестені салыстыру арқылы сәйкестікті табады.




Жұптық жұмыс.


















Топтық жұмыс
Өз ойларын салыстыру.
Мұғалімдер кестені толтырады,
Бейнеслайдтағы кестені салыстыру арқылы сәйкестікті табады.












Әр түрлі бес елдегі мінсіз оқушының қасиеттері
жайында ойларын топта талқылайды, сәкестікті анықтайды.

Ой толғаныс.
«Оқыту мен оқуда өзгерістер жасау қажет пе?»
«ХХІ ғасырда мұғалім неліктен өзгеруі керек?»
Эссе жазыңыз

Рефлексия.
Не білдім?
Не білгім келеді?
Не үйрендім?



Жеке жұмыс

«Екі жұлдыз,бір тілек» әдісі бойынша бір-бірінің іс-әрекеттеріне баға беру
Тренинг.
« Сабақ үдерісіндегі менің болмысым»



Ресурстар: 
Интерактивті тақта, стикерлер, маркерлер,
түрлі-түсті жапырақшалар, ақ қағаздар (А3), плакат, оқулық .
Қолданатын әдіс-тәсілдер Топтық жұмыс,АКТ –ны пайдалану,пікіралысу,сергіту тренингтері. 

Келесі (қосымша) оқу: Мұғалімге арналған нұсқаулық 4-6 бет.

